

花展倡環保 5千盆名卉贈市民

全程注重分類回收 72萬惜花人入場創紀錄

香港文匯報訊(記者 殷翔) 2018香港花卉展結束,創下逾72萬人次入場的新紀錄,並分類回收了24噸可再用物料。昨日康樂及文化事務署與環保署,動員逾300名學生及各機構環保義工舉行環保回收日,分類回收所有花展用品。逾3萬盆完好花卉將小心移植入盆,分贈各學校及非政府社會服務機構,並首次將其中5,000盆大麗花免費派發給市民。昨日免費送花獲市民熱烈歡迎,大批市民一早在派發點外排隊等候,5,000盆大麗花約兩個多小時就派送完畢。

環境局副局長謝展寰和十八區區議會主席或代表出席開幕禮。康文署署長李美嫦致辭時說,這次花卉展創下多項紀錄,包括逾72萬入場人次,及首次在政府舉行的大型活動中使用電子支付系統,鼓勵市民多用電子支付,促進本港智慧城市發展。這次花卉展,康文署和環保署及眾綠化義工們全程合作,一直注重分類回收。

回收24噸可再用物料

她表示,在策劃前期就加入環保細節,例如全場不賣樽裝水,而在場內加裝多部飲水機。學校組織學生來參觀也一律要求自帶水壺,鼓勵不用樽裝水。場內多處設置專為花卉展分類的回收點,專門安排義工在回收點指引參展商和市民將棄置物品分類回收。

李美嫦續說,這次回收日的主題是「心花放」,所有完好花卉將移栽入盆,贈送給學校和非政府機構,另外還即場向市民免費派發逾5,000盆大麗花,與市民分享



李美嫦(右四)與眾議員移植鬱金香。香港文匯報記者 殷翔 攝



逾千市民排隊領取免費大麗花。香港文匯報記者 殷翔 攝



義工們回收展出花卉。香港文匯報記者 殷翔 攝

美麗花卉,將美麗和歡樂蔓延開去。她說,很感謝300多名綠化義工參與回收日,這次連花泥都不會放過,將全部運走,在康文署管理的花園中再度使用。這次花卉展全程注重分類回收,共回收逾24噸可回收物料,將分送回收商循環再用,希望透過這次活動能提高市民的環保意識。閉幕式後,眾義工隨即進入各自劃分的區域,開始清理回收花卉。

義工指棄置花草將成肥料

義工荷姐介紹,每個義工旁邊都有兩個回收桶,那些不能回收的花草拔起後,會先抖乾淨花泥,再將棄置花草和花泥分桶置放。這些棄置花草將會成為肥料,一點都不會浪費。由於傳媒日前已公佈了將免費派送大麗花的消息,大批市民昨日一早已在派發點

外排隊等候,他們都讚賞政府這次安排人性化,花展結束,將那些花送給市民好過浪費。吳太提前一個多小時排隊站在隊伍前列,由李美嫦手中接過一盆大麗花後很高興,她說香港人都愛花,能領一盆花回去養,心情也會好一些。而且有了這個花盆,等大麗花謝了,還可以自己試下種其他花。

返屋企等開刀 病人更安心

香港文匯報訊(記者 顏晉傑) 基督教聯合醫院在2016年起將日間手術服務擴展至半緊急創傷病人,急症室及門診的醫生亦可為病人預約手術室,安排病人回家等做手術。在地盤工作的黃先生早前亦曾使用服務,他表示醫護人員會在手術前向他

清楚解釋手術事宜,指安排可減低他的心理壓力。46歲的黃先生本月8日在地盤工作時受傷,他最初只是向跌打醫師求診,但醫師要求他先照X光,看過X光片後發現他掌骨骨折,建議他到急症室求診。基督教聯

合醫院矯形及創傷外科副顧問醫生羅勤業表示,黃先生的骨折有移位情況,需要進行手術,但由於他當時手腫脹起,不適合做手術。醫生於是安排他先接受麻醉評估門診,並為他製作膠托固定受傷位置,防止情況惡化,翌日便讓他回家休息,至手部消腫後才在本月14日回到醫院進行內固定手術,黃先生在手術當日更可即時出院。

黃先生表示醫護人員在手術前有清楚向他解釋手術的風險及事前的注意事項,而在手術前一日更特別打電話提他手術前不能進食,對安排十分滿意。「住在病房不舒服,還是自己屋企好,最好可以立刻出院,住在醫院心理上會有壓力。」

部分人更可即日出院

基督教聯合醫院矯形及創傷外科部門主管鄭亨昌表示,半緊急創傷病人過往要留在醫院等待手術室有空檔,留院時

間要視乎情況而定,但最快亦要等一兩天,而在冬季流感的服務高峰期間,病人更可能要留院等四五天才獲安排做手術。基督教聯合醫院自1995年起設立日間手術中心,現時每年進行約7,000宗日間手術,佔整體非緊急手術總數約七成,手術種類包括內科、骨科及眼科等。

醫院在手術前會安排完成手術的病人分享經歷及醫護人員講解護理知識,病人只需在手術當日準時到達醫院,部分人更可即日出院,醫院會為他們提供術後護理指引,並教他如何護理傷口,病人有需要時亦可致電醫院求助,醫院內24小時都會有醫護人員接聽。新任旅遊事務專員黃智祖、立法會旅遊業界代表姚思榮、旅議會主席黃進達、蘭桂坊之父盛智文、



基督教聯合醫院前年將日間手術服務擴展至半緊急創傷病人。香港文匯報記者顏晉傑 攝



政府跨部門成功偵破新界北區和元朗4個回收場涉嫌非法處置有害電子廢物。

香港文匯報訊(記者 尹妮) 環境保護署聯同消防處、地政總署和規劃署,在3月22日及23日進行聯合執法行動「晴天行動」,突擊巡查新界北區和元朗新田多個露天廢物回收場。成功偵破新界北區和元朗4個回收場涉嫌非法處置有害電子廢物,現正調查涉案的相關者和蒐集證據,準備提出檢控。環保署叮囑,回收場營運商須切實遵守相關化學廢物管制法例,首次定罪最高可被處罰款20萬元及監禁6個月;其次再被定罪,可處罰款50萬元及監禁兩年。

4回收場涉非法處置電子廢物

檢20噸有害電子廢物

環保署發言人表示,在聯合執法行動中發現,4個分別位於北區坪輦、文錦渡及元朗新田的露天廢物回收場,涉嫌非法收集、貯存、處置大批有害電子廢物,屬於受管制的化學廢物。檢獲的有害電子廢物主要為廢印刷電路板、廢鉛酸電池及廢充電電池,約有20噸,估計出口市值約為200萬元。此外,規劃署亦正在調查該等回收場有否違反土地規劃方面的管制。行動中,消防處提醒場地負責人及其員工有關防火安全的要求。

環保署發言人表示,環保署一直嚴厲打擊回收場非法收集、貯存、處置和出入口有害電子廢物,會聯同相關部門持續進行執法行動,對違規者作出檢控。發言人續指,經拆解或破損的廢印刷電路板、廢液晶屏及廢舊陰極射線顯像管等有害電子廢物,含多種重金屬和其他有毒化學物質,均屬化學廢物,受現行化學廢物處置法例規管。

發言人補充,化學廢物本質具危險性,如不妥善規管,不但會污染環境,亦會危害相關從業員和公眾的健康,故政府必須按法例嚴格規管有害電子廢物的回收處理。發言人叮囑回收場營運商切實遵守相關化學廢物管制法例,若其運作產生化學廢物,必須依法向環保署登記,妥善包裝、標識及貯存化學廢物,聘用持牌的化學廢物收集商運送廢物往持牌的化學廢物處置設施處置,及/或向環保署申請許可證出口到外地指定的化學廢物設施作循環再造或處置。任何人違反上述法例規定,首次定罪最高可被處罰款20萬元及監禁6個月;其次再被定罪,可處罰款50萬元及監禁兩年。



檢獲的有害電子廢物主要為廢印刷電路板、廢鉛酸電池及廢充電電池。

局長落區視察擬裝智慧燈柱路段

香港文匯報訊(記者 尹妮) 為推動智慧城市的發展,政府會在4個選定地區,推行多功能智慧燈柱試驗計劃,包括中環/金鐘、銅鑼灣/灣仔、尖沙咀及觀塘/啟德發展區。創新及科技局局長楊偉雄昨午在油尖旺區進行區訪期間,視察擬議安裝智慧燈柱的試驗路段。

政府打算在上述4個選定地區,推行多功能智慧燈柱試驗計劃,設置約400支附設智能裝置的新型燈柱,收集各類數據,加強城市和交通管理。智慧燈柱適合安裝有關第五代流動通訊(5G)服務的基站,亦可用以提供Wi-Fi服務。

至於智慧燈柱收集的城市數據,會在政府資料一線通網站免費發放,讓公眾運用。楊偉雄昨日在油尖旺區議會主席葉傲冬和油尖旺民政事務專員蔡亮陪同下進行區訪,他先到擬議安裝智慧燈柱試驗的彌敦道路段視察,聽取政府資訊科技總監辦公室人員簡介,包括

選址及施工考慮等安排。及後他到香港天文台總部參觀,由香港天文台台長岑智明介紹微氣候監測站等設施。岑智明指,天文台在總部安裝了微氣候監測站,收集小範圍天氣數據,協助分析城市微氣候和天氣變化;未來會透過科技統籌整體撥款,進行智慧城市綜合天氣監測及數



楊偉雄(右四)參觀香港天文台總部,聽取岑智明(左一)介紹微氣候監測儀器。

旅業猛人舞動街頭拍片宣傳

香港文匯報訊(記者 尹妮) 香港旅遊發展局昨日於灣仔會展舉辦「香港旅業展望」活動,約1,000名業界夥伴到場,其間大會除了介紹新一輪推廣方針,亦播出由一眾旅遊業界猛人拍下的短片。短片到中環海濱、添馬公園、蘭桂坊及旺角街頭取景拍攝,眾人隨著已故歌手張國榮的名作《Stand Up》改編的音樂跳舞。

新任旅遊事務專員黃智祖、立法會旅遊業界代表姚思榮、旅議會主席黃進達、蘭桂坊之父盛智文、

酒店/零售界代表、學者及旅發局總幹事劉鎮漢等,在短片中一起跳舞及唱歌。旅發局表示,雖然他們在拍攝當日才即場學習舞步,「但可能大家做慣旅遊業,都是靈活、識執生之人,結果一學即曉」,形容拍攝過程很順利。

旅發局續指,去年本港旅遊業表現有所回升,旅發局亦重點吸納過夜旅客,去年過夜旅客按年錄得5%的升幅,達到約2,790萬人次,新一期期望會更進一步。



姚思榮(中)參與短片拍攝。



盛智文(中)在短片中跳舞及唱歌。